

**ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 30-ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ**

В этом году наш народ празднует 30-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. За 30 лет своего существования наша страна под руководством коммунистической партии большевиков и великого вождя товарища Сталина прошла славный исторический путь. За эти годы она не только превратилась в передовую социалистическую индустриально-колхозную державу.

Одержав блестящую победу в Отечественной войне, советский народ снова принялся за мирный созидательный труд, за осуществление плана четвертой сталинской пятилетки — плана восстановления и дальнейшего развития нашего народного хозяйства. Советский народ успешно выполнил программу первого года пятилетки и сейчас встречает

30 годовщину Октября завершенным планом второго года сталинской пятилетки.

На всю страну прозвучал призыв ленинградцев о развёртывании социалистического соревнования за достойную встречу праздника Октября. Коллективы ленинградских предприятий, взвесив свои возможности и подсчитав резервы, обязались: «В ознаменование тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план второго года послевоенной пятилетки досрочно — к 7 ноября 1947 года».

Этот замечательный почин подхватили все трудящиеся нашей Родины. Вместе со всеми включаются в социалистическое соревнование и трудящиеся нашей республики. На днях лумбасские лесорубы, взяв обязательство завершить выполнение годового

плана к 7 ноября, а плана 1-го квартала — к 5 марта, обратились ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики с призывом досрочно выполнить план 1947 года. Включаются в соревнование слюдяницы, бумажники, рыбаки, колхозники, лесорубы, возчики, рабочие всех предприятий нашей республики. С каждым днем ширится социалистическое соревнование и в нашем Олонёцком районе. В него включились уже ильинские лесопильщики, тулонские и коверевские лесорубы.

Ни одного человека не должно быть в эти дни вне соревнования. Долг каждого советского человека — внести свой вклад в успешное завершение плана второго года четвертой сталинской пятилетки.

**Объявим март месяцем стахановской работы на лесозаготовках**

Перевыполнением сезонного плана зложим прочную основу для досрочного выполнения годовой программы

**ОБРАЩЕНИЕ**

лесорубов, возчиков, служащих и инженерно-технических работников, колхозников и колхозниц Лумбасского лесопункта Ведлозерского леспромхоза ко всем работникам лесной промышленности, колхозникам и колхозницам республики

Дорогие товарищи! Наша великая Родина переживает сейчас дни нового политического и производственного подъёма. По всей стране прошли выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Эти выборы принесли блестящую победу сталинскому блоку коммунистов и беспартийных, показали монолитность партии большевиков и советского народа, продемонстрировали всенародную поддержку политики большевистской партии, всех сталинских предначертаний.

Советский народ горячо одобрил новый сталинский пятилетний план и борется за его осуществление, показывая примеры доблестного труда.

Рабочие и служащие нашего Лумбасского лесопункта успешно завершили первый год новой пятилетки, выполнив годовой план по заготовке на 106 проц. и по вывозке леса — на 113,8 проц. Мы дали стране сверх плана 17850 кубометров леса, а также выполнили свое обязательство в предвыборном соревновании.

На 28 февраля 1947 года лесопункт выполнил сезонный план по заготовке древесины на 100 проц. и по вывозке — на 102,2 проц. Колхозники сельхозартела им. Кагановича, Кинелактинского сельсовета, колхозов им. Ленина и им. Андреева, Тигверского сельсовета, работающие на нашем лесопункте, выполнили сезонный план к 15 февраля 1947 года и обязуются до конца сезона еще заготовить и вывезти 3200 кубометров леса. Понимая, что страна испытывает огромную потребность в лесоматериалах для осуществления задач новой сталинской пятилетки и откликаясь на обращение ленинградцев о досрочном завершении второго года новой сталинской пятилетки ко дню тридцатилетия Великой Октябрьской Социалистической Революции, мы берем на себя следующие обязательства:

Выполнить свой годовой план по заготовке и вывозке леса к 7 ноября 1947 года; план 1 квартала 1947 года выполнить к 5 марта 1947 года в объеме 18 тысяч кубо-

метров леса по заготовке и 19 тысяч кубометров по вывозке;

сверх сезонного задания заготовить 10 тысяч кубометров и вывезти 11 тысяч кубометров леса, а сверх квартального плана — дать 7 тысяч кубометров древесины по заготовке и 8 тысяч кубометров по вывозке;

в марте 1947 года добиться средней по лесопункту производительности труда:

по заготовке леса 110 проц. к плану, по вывозке — 150 проц.

Мы призываем всех рабочих и служащих, инженерно-технических работников лесной промышленности, всех колхозников и колхозниц республики последовать нашему примеру, досрочно выполнять план лесозаготовок 1947 года — второго года послевоенной пятилетки.

Просят Совет Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР объявить и провести в марте стахановский месячник, который обеспечит выполнение сезонного плана по лесозаготовкам и явится прочной основой для досрочного выполнения плана 1947 года.

Все силы отдадим делу осуществления новой сталинской пятилетки. Дадим сверх плана новые тысячи кубометров леса на восстановление и развитие народного хозяйства нашей Родины.

Обсуждено на рабочих собраниях лесозаготовочных лесопункта.

По поручению коллектива Лумбасского лесопункта обращение подписали: начальник лесопункта П. И. СИЛИН, секретарь первичной партийной организации Ф. В. ТРИФОНОВ, проф-организатор А. А. МАРИНИН.

Мастера леса: М. И. МЕЛОЕВ, А. М. ПАВЛОВ, А. Е. ГОШКИЕВ; Рабочие — стахановцы, лесорубы: Е. И. ВАСИЛЬЕВ, А. С. СТЕПАНОВА, М. С. МАКСИМОВА, Т. Ф. КУЗЬМИНА, Возчики — М. О. МАТЧИЕВ, В. П. ЕВСЕЕВ, С. М. АНДРЕЕВ, Н. С. МАРКОВ, И. Я. ЕВСЕЕВ, пиловостав А. И. ИВАНОВ, конюх Т. Ф. ФИЛИППОВ.



Сухоложский район Свердловской области — район сплошной электрификации. Колхозные электростанции не только освещают села, но и дают энергию для хозяйственных надобностей. Так, в колхозе «Объединение» на ремонте сельскохозяйственного инвентаря применяется электросварка.

На снимке: кузнец колхоза П. В. Буторин прожигает электросварку одной из деталей сеялки.

Фото А. Мартынова.

Прессклише ТАСС.

**В ЦК КП(б) Карело-Финской ССР****О стахановском месячнике на лесозаготовках**

Рабочие, колхозники, инженерно-технические работники и служащие Лумбасского лесопункта, Ведлозерского района, взяв обязательство в ответ на обращение коллектива ленинградских предприятий выполнить годовой план к 7 ноября 1947 г., обратились к рабочим лесной промышленности объявить март стахановским месяцем на лесозаготовках республики. Почти Лумбасского лесопункта горячо поддержали рабочие, колхозники, служащие Кинелактинского и Нялмозерского лесопунктов Ведлозерского леспромхоза.

ЦК КП(б) КФССР, одобряя ценную инициативу рабочих, колхозников и служащих Ведлозерского леспромхоза постановил: объявить с 1 марта по 1 апреля 1947 г. стахановский месячник на всех лесозаготовительных предприятиях республики.

Бюро ЦК КП(б) КФССР считает основной и главной задачей партийных, комсомольских и профсоюзных организаций предприятий лесной промышленности в период стахановского месячника обеспечить безусловное выполнение каждым предприятием республики сезонного плана осенне-зимних лесозаготовок.

Бюро ЦК КП(б) КФССР обязало райкомы партии провести до 1 марта 1947 г. общие собрания рабочих, служащих, колхозников на лесопунктах и в колхозах республики, на которых обсудить обращение коллектива Лумбасского лесопункта и ор-

ганизовать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок каждым лесопромхозом, лесопунктом, мастерским участком и колхозом.

Бюро ЦК КП(б) КФССР предложило шире организовать в период стахановского месячника социалистическую помощь рабочих и служащих предприятий, учреждений и организаций районов лесозаготовительным предприятиям.

ЦК КП(б) КФССР обязал министра лесной промышленности республики, управляющих лесозаготовительных трестов «Южкареллес», «Савкареллес», «Сегежбумлес», Управление местной топливной промышленности, директоров предприятий и парторгов ЦК КП(б) республики принять все меры к созданию необходимых условий для выполнения рабочими взятых обязательств по досрочному выполнению планов лесозаготовок.

Предложено нормально заместить в общежитиях дополнительно прибывающих в лес рабочих на период стахановского месячника, обеспечить их необходимыми постельными принадлежностями, готовым инвентарем, подготовить торговую сеть и сеть общественного питания, наладить культурное обслуживание рабочих, своевременно подготовить лесосеки, качественный инструмент (пилы, топоры, напильники и т. д.), правильно расставить прибывающих рабочих, закрепив за ними квалифицированных бригадиров и опытных мастеров леса.

## На призыв лумбасских лесорубов ответим стахановской работой на лесозаготовках, дадим стране больше леса для восстановления наших городов и сел!

### Ответ тулоксских лесорубов и возчиков

По всем мастерским участкам Тулоксского лесопункта прошли собрания, посвященные обсуждению обращения лумбасских лесорубов.

Рассчитав и взвесив все свои возможности, лесорубы решили, что к 25 марта они смогут выполнить сезонный план как по заготовке, так и по вывозке леса и в оставшиеся до конца месяца 5 дней дать стране сверх плана сотни фестметров древесины.

Коллектив лесопункта в целом взял обязательство заготавливать ежедневно в среднем на каждого рабочего по 4 фестметра при норме 3,6 и вывозить по 10 фестметров леса, при плане 6,5.

Выступая на собрании, гревещая т. Прошелуйкин сказал:

— Я горячо одобряю инициативу лумбасских лесорубов. В ответ на их обращение беру обязательство подвозить ежедневно древесины

в 4 раза больше, чем предусмотрено планом.

— Стране сейчас как никогда нужен лес, — сказала на собрании лесоруб Евдокия Ивановна Гусак. И этот лес в большом количестве должны дать мы, лесозаготовители. Мы вдвоем с Акулиной Кильпинен обязуемся заготавливать ежедневно 15—16 фестметров древесины.

Рабочие участка, где мастером тов. Герасимов, обязались ежедневно заготавливать в среднем каждому по 4 с половиной фестметра и вывозить по 12 с половиной фестметров древесины.

На этом участке работает бригада возчиков тов. Гагарина из колхоза имени Калинина, Рыпушкальского сельсовета. Все восемь членов этой бригады перевыполняют нормы выработки. В дни стахановского месячника они обязались ежедневно вывозить по 12 фестметров древесины, а сам т. Гагарин дал слово под-

нять выработку до 20 фестметров.

Молодые лесорубы Логинова и Картунен в ответ на обращение обязались заготавливать каждый день вдвоем 12 фестметров и уже перевыполняют свое обязательство. 14 фестметров леса ежедневно дают сейчас вдвоем лесорубы Логинова и Картунен.

Возчик мастерского участка т. Волокостлавского — Алексей Федорович Христофоров в текущий лесозаготовительный сезон уже выполнил 270 дневных норм, при обязательстве 250. В ответ на обращение Лумбасских лесорубов он обязался в дни стахановского месячника вывозить ежедневно по 15 фестметров леса и возродить двухкомплектную вывозку.

Слово свое товарищ Христофоров держит. За последнее время он вывозит ежедневно по 16—18 фестметров леса, в три раза перевыполняя задание.

### СЛОВО РАБОЧИХ КОВЕРСКОГО ЛЕСОПУНКТА

Состоялось общее собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Коверского лесопункта.

В ответ на обращение коллектива Лумбасского лесопункта, коверские лесорубы и возчики включились в социалистическое соревнование за выполнение годовой программы к 7-му ноября. Они обязались поднять среднюю производительность труда на заготовке до 110 процентов и на вывозке — до 150 процентов. Стахановский ме-

сяц на лесозаготовках — март — ознаменован успешным завершением сезонного задания.

Выступавшие на собрании рабочие единодушно заявили:

— Весь март будем работать без выходных дней, не будем выходить с дежурки до тех пор, пока не перевыполним дневного задания.

Колхозники из артели «Пятилетка в четыре года», Вагвозерского сельсовета, работающие на этом лесопункте, в ближайшие дни завершают выполнение своего

двухстороннего договора с леспрохозом. Узнав об обращении лумбасских лесорубов, колхозники решили не уходить из леса до 1 апреля и помочь лесопункту в выполнении сезонного задания.

Служащие Райсовета товарищи Никифоров и Ильина, пришедшие сюда на декаду соцпомощи, обязались проработать в лесу весь стахановский месячник и систематически перевыполнять нормы выработки.

## На призыв ленинградцев

С большой активностью прошло собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ильинского лесозавода, посвященное обсуждению патристического призыва ленинградцев.

Открывая собрание, председатель заводского комитета т. Субботин предоставляет слово директору завода Дмитрию Александровичу Ленскому.

Рассказав о замечательном почете ленинградцев, товарищ Ленский остановился на задачах и возможностях своего завода. Он сказал:

— Наш завод план 1946 года выполнил к 29 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, а к 1 января годовое задание было выполнено на 122 процента. Сможем ли мы выполнить к 7 ноября план второго года сталинской пятилетки? Я думаю, что сможем. Подтверждением этого являются итоги работы за первые два месяца нового года. Январское задание мы выполнили на 160 процентов. К 20 числу этого месяца завершили выполнение февральского плана, к 5 марта заканчиваем выполнение квартальной программы.

Для того, чтобы выполнить годовой план к 7-му ноября, нам сейчас необходимо ежедневно выполнять задание на 123 процента. Эти возможности у нас есть. Передовые смены завода добились уже значительно большей выра-

ботки. Смена товарища Киниева сейчас ежедневно дает до полуторных норм. Высокие показатели имеет и смена товарища Иванова.

Слово попросил слесарь механического цеха тов. Палатин. Он заявил:

— Включаясь в социалистическое соревнование за выполнение годовой программы к тридцатой годовщине Октября, коллектив нашего завода приложит все силы, чтобы выполнить и перевыполнить свое обязательство. От имени рабочих механического цеха я заявляю, что мы обеспечим бесперебойную работу оборудования и не подведем вас, лесопильщиков.

Передовым цехом на заводе является цех сырья. Он славится своими двухсотниками — т. т. Анасьевым, Артамоновой, Макаровой и другими.

Выступивший на собрании рабочий этого цеха Павел Абрамов сказал:

— Наш цех и впредь будет бесперебойно снабжать лесопильщиков сырьем, чтобы завершить план второго года пятой пятилетки к 30-годовщине Октября.

Затем выступили начальник лесопильного цеха тов. Антошков, плотник Василий Леонтьев, пилостав Аleshин и другие. Они единодушно заявили, что коллектив завода выполнит план второго года четвертой Сталинской пятилетки к 7 ноября.

### Социалистическое обязательство

рабочих, служащих и инженерно-технических работников Ильинского лесозавода

Мы, рабочие, работницы, инженерно-технические работники и служащие Ильинского лесозавода, обсудив обращение коллективов ленинградских предприятий во всем рабочим, инженерам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза, включаемся в социалистическое соревнование, посвященное тридцатилетию Великой Октябрьской социалистической революции и берем на себя следующие обязательства:

Выполнить годовой план по лесопилению, деревообработке, а также по валовому выпуску продукции к тридцатой годовщине Октябрьской революции.

Дать нашей Родине до конца года сверх плана 4,350 кубометров пиломатериалов и 300 кубометров продукции деревообработки.

Осуществление этого обязательства обеспечим повышением производительности основного оборудования на 8 процентов против фактической прошлого года и повышением на 8 процентов производительности труда.

Мы считаем также важнейшей задачей — выполнение плана строительства и ввода в эксплуатацию жилых домов для рабочих и служащих завода. Поэтому даем слово отстроить до 7 ноября 800 квадратных метров жилой площади

Для улучшения питания и снабжения рабочих завода, обязуемся выполнять план весеннего сева по подсобному хозяйству с увеличением посевной площади на 11,5 процента против прошлого года.

Вызываем на социалистическое соревнование рабочих, служащих, инженерно-технических работников Соломенского лесозавода.

Обращаемся к работникам Олонекского леспрохоза и призываем их включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года сталинской пятилетки по всему объему работ, обеспечить бесперебойную подачу сырья нашему заводу.

В упорном труде под руководством большевистской партии наш коллектив закончил досрочно план первого года новой сталинской пятилетки и внес скромный вклад во всепародное дело восстановления народного хозяйства. Под руководством большевистской партии с именем великого Сталина в сердце мы с тем же неослабевающим упорством и неиссякаемой энергией будем бороться за выполнение взятых обязательств.

Принято на общем собрании коллектива завода.

За отв. редактора Л. ГРИЦЕНВА.

## По республике

### КОНКРЕТНЫМИ ДЕЛАМИ ОТВЕЧАЮТ НА ПРИЗЫВ ЛЕНИНГРАДЦЕВ

Коллективы ленинградских промышленных предприятий обратились ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленных предприятий Советского Союза с призывом — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование, досрочно — к 30-й годовщине Великой Октября — закончить выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

Призыв ленинградцев поднят миллионы советских тру-

женников на новые трудовые подвиги. В это мощное движение включаются трудящиеся Карело-Финской ССР.

Узнав о призыве ленинградских рабочих, коллектив Суоярвинской картонной фабрики собрался на митинг. Рабочие единодушно поддержали почин инициаторов соревнования. Они решили к 30-годовщине Октября выполнить программу 1947 года и до конца года дать сверх плана 500 тонн картона.

Восстановители — монтажники Кондоложского бумкомбината имени Кирова, поддерживая почин ленинградцев, обязались на месяц раньше срока смонтировать и сдать в эксплуатацию две бумагоделательные машины.

Коллектив фанерно-лесопильного комбината в Лахденпохья обязался досрочно восстановить кирпичный завод и пустить в эксплуатацию вторую очередь ТЭЦ.

### КУСТОВЫЕ СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ СЕЛЬСКИХ, ПОСЕЛКОВЫХ И ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ

Совет Министров Карело-Финской ССР постановил провести 26 марта кустовые совещания председателей сельских, поселковых и городских

советов. Совещания будут проводиться в Петрозаводске, Кемь, Медвежьегорске, Пудожье и Сортавале.

На совещаниях будут обсуж-

дены вопросы: — о состоянии и задачах организационно-массовой работы Советов депутатов трудящихся и о ходе подготовки к весеннему севу.

### ОЧЕРЕДНОЙ ПРИЗЫВ МОЛОДЕЖИ В ШКОЛЫ ФЗО

С 1-го марта в республике начинается очередной призыв (мобилизация) молодежи в

школы фабрично-заводского обучения. В школы ФЗО будет призвано 350 юношей и

девушек в возрасте шестнадцать — семнадцать лет.

(КарельяТАГ.)